

去哪玩！

法國

📍 **聖馬洛**：著名的海盜城，從雷恩搭火車過去大概一小時，再從火車站走到主城區。大概9、10月去比較好，因為聖馬洛在海邊所以風很大，冬天去的話會蠻冷的。適合一日遊，大概中午抵達聖馬洛，因為餐廳大部分都接近中午開，整個聖馬洛城區有蠻多紀念品店可以逛的，也可以到聖馬洛主教座堂參觀，有陽光的時候，陽光會透過色彩繽紛的窗花照進來，親眼看非常漂亮！四處晃晃後接近日落時可以到海邊看夕陽，會有很多人躺在沙灘上曬太陽，但從城鎮中心到海邊的路有點複雜，會有很多城牆，蠻容易迷路的。夕陽下山後再到聖馬洛的flibus上車處搭車回雷恩火車站。搭火車的話是12歐，搭Flibus是10歐，從雷恩到聖馬洛也可以搭flibus，只是我們不想那麼早出門所以就選擇火車，火車的班次也不少。

【聖馬洛好好吃】

[Sanchez artisan glacier](#) 超大球冰淇淋，一球約3歐，建議兩個人分一球不然吃到後面會膩

[Kouign Amann de Saint-Malo](#) 一個Le Traditionnel(beurre et sucre)2.5歐，奶油味很香，而且很酥，推！

[Bergamote](#) 這家蠻有名的，要排隊等，服務人員那時候告訴我們要等一小時，我們就去附近晃了一小時再回去餐廳。我們兩個人一起分一個有干貝的可麗餅，雖然不到非常好吃，個人覺得干貝偏乾，但服務態度非常好。點餐的時候我們有提到要兩個人一起分，餐點送來的時候服務生就已經幫我們切好分成兩個盤子放了，超貼心，這樣我們就不用自己切了，而且就算已經分一半那個餅皮看起來也還是很大...

排，大約半小時左右。個人喜歡奧賽的館藏大於羅浮宮的，因為我比較喜歡印象派和後印象派的作品。

巴黎鐵塔本塔很大，有很大的公園圍著它，進公園是免費的(但要排隊!)可以加錢搭電梯上去塔頂(印象中不便宜)。公園真的大，到處都可以找角度拍鐵塔，天氣好的時候景色100分。

【巴黎好好吃】

[Carré Pain de Mie](#) 法式吐司超好吃必點，是現做的，熱熱剛煎好的法式吐司配上冰涼鮮奶油非常美味，表皮是微焦脆的，咬下去可以感受到裡面的吐司浸滿了充滿奶香味的蛋液。這家的吐司偏軟，鹹口味的蛋沙拉吐司自己覺得沒有特別驚艷

[Eggs&Co.](#) 16歐有一籃法棍麵包、兩顆班尼迪克蛋+培根+法棍、一杯果汁，切片法棍配上流心蛋黃跟培根簡直完美，兩個人一起吃也很夠

[Kozy](#) 我和朋友一起點了一個水果鬆餅和燻鮭魚班尼迪克蛋布里歐，兩個都很不錯，鬆餅的水果很多也很甜，布里歐除了燻鮭魚、班尼迪克蛋，裡面還有菠菜，調味很不錯。不過這家人很多，需要排隊等一下。

📍 聖米歇爾山

從雷恩往返聖米歇爾山有固定班表的巴士可以搭，可以到Armor這個網站查看跟訂票。巴士會抵達一個固定的站點，要再走一段路去等前往聖米歇爾山本山的接駁車(免費)，也可以選擇步行40分鐘左右前往。假日遊客都蠻多的，跟著人群走就會看到接駁車搭車處。

【聖米歇爾山好好吃】

[Restaurant La Confiance](#) 很蓬的蛋蛋-omelette，omelette是聖米歇爾山當地很有名的食物，有很多餐廳在賣。我們去的那天幾乎每家都客滿，但還是有排隊等到這家。omelette就是吃起來很蓬鬆充滿空氣感的蛋，又跟我們平常吃的歐姆蛋不太一樣，口感偏向舒芙蕾。甜點我們點了一個巧克力泡芙，很好吃！泡芙裡面是冰淇淋，外面裹著苦甜巧克力，吃起來不會很膩。

📍 巴黎

巴黎大部分的博物館跟景點，只要有歐盟的長期學生簽證，幾乎都不用門票，超讚！像羅浮宮、奧賽美術館、凱旋門登頂，有學生簽就不用門票。

最推晚上**凱旋門**登頂，可以看到夜晚發光的巴黎鐵塔，還可以俯瞰整個巴黎的市容。上面風很大，晚上蠻冷的，但非常值得！看到鐵塔的那瞬間超級感動！

塞納河不論早上晚上都很漂亮，天氣好的時候可以坐在河畔一邊欣賞河景一邊野餐，很多人都會坐在河畔吃東西，也可以聽到到很多街頭藝人表演歌曲。晚上還可以看到搭遊船的人跟河畔的人熱情地打招呼。

羅浮宮要先上網預約參觀時段，入口很多，我們晃著晃著就找到了一個不怎麼需要排隊的入口(忘記確切位置了)，進去前要安檢。羅浮宮超級大，作品又超多，人也很多(尤其是蒙娜麗莎那邊有夠擠)，認真逛起來應該一天都逛不完。

奧賽美術館可以線上預約，也可以現場排，我們當時是現場



哥本哈根的街道超級漂亮超乾淨，建築物也走一個現代簡約的風格，唯一的缺點大概就是物價太高

！小美人魚超級多人在排隊拍照，但實際看到會發現小美人魚本人蠻小的

！新港一整排的彩色房子超可愛，傍晚的時候天空很漂亮。我們去的時候已經開始有聖誕裝飾了，晚上新港那條街燈飾亮起來的時候也很美，沿路也有很多家可愛的餐廳。

！管風琴教堂跟西歐有很多窗花的教堂很不一樣，外觀很簡約，裡面的布置跟裝飾也很簡單，但從燈飾到樂團演奏的音樂都讓人感到很放鬆，離市區比較遠但很值得一看。

！樂高The LEGO® Store Tivoli Gardens 丹麥是樂高的發源地，這間樂高可以客製化一個專屬於自己的樂高小人，衣服還可以自己畫，也可以自己用各種積木拼出一個小人。客製化的小人還可以拿一本樂高護照，店員也會幫忙在護照上蓋章，超級可愛！

【哥本哈根好好吃】

隨便一個路邊小貨車的熱狗堡都好吃，熱狗超大，外面會裹著培根，再撒上炸洋蔥碎根酸黃瓜，罪惡但很好吃
[Elis Copenhagen](#)有南瓜口味的gelato，超特別，而且也很好吃，開心果口味鹹甜鹹甜的也很好吃，配現炸包有內餡的吉拿棒，非常滿足非常完美。

[Mad & Kaffe · Amager East](#) 紅書很有名的早午餐，可以自己選擇要3、5、7樣餐點，然後自己畫菜單選擇自己想吃的，有麵包、乳製品、Greens、蛋白質、Treat of the day五種類型可以選，我是選擇5樣。推薦炒蛋、酸種麵包、hot honey chicken nuggets！

smoothie bowl 也蠻特別的，可以試試看。

5樣算蠻剛好的份量，吃完可以飽到下午。

西班牙·巴塞隆納

物價相較法國有便宜一點，東西也都蠻好吃的。我去的時候剛好天氣很好，到處都很漂亮！巴塞隆納出了名地治安不好，而且我是自己一個人去的。實際體驗之後是覺得還好，自己的包包一定要顧好，不要離開身邊。晚上不要太晚回住宿的地方，因為聽說半夜很常會有比較奇怪的人在路上晃來晃去。獨旅的優點是時間安排上比較自由，也不會擔心拖到旅伴的

時間或是跟旅伴不合；缺點就是看到很多東西都會很想分享但沒人可以說話，去餐廳吃飯的話食物能吃到的種類比較少因為沒有人可以一起分享，尤其歐洲食物的份量又蠻大的。

！聖家堂、[巴特婁之家](#)、[奎爾公園](#)都是高第的作品，要參觀的話都要記得先預約，可以買學生票，但還是不便宜，聖家堂24歐、巴特婁之家25歐、奎爾公園10歐。聖家堂的建築設計不管裡面還是外面都很震撼，而且很多細節，真的要親身體會才能知道聖家堂有多美。巴特婁之家有語音導覽，可以跟著解說一邊逛一邊了解高第的建築理念。奎爾公園交通比較麻煩一點，而且需要爬坡。整個公園很大，想怎麼逛都可以，四處都是高第創作的細節。這裡算是在山坡上，可以俯瞰巴塞隆納的市容。

！[巴塞隆內塔海灘](#)非常推薦坐在海灘上看著地中海發呆，雖然看不到夕陽，但這裡傍晚的天空非常美。氣氛非常放鬆愜意，會有人放音樂、有人問你要不要按摩、很多人在打沙灘排球，是很適合待上一整天的地方

！[聖家堂附近二手市場Mercat dels Encants · Barcelona, Barcelona](#) 有賣很多東西，布料、衣服、鞋子、飾品、二手數位/單眼相機，也有美食街，是個很值得一逛的市場，慢慢逛可以挖到很多寶

【巴塞隆納好好吃】

[DeLaCrem](#) 有蠻多特殊口味的Gelato店，栗子跟地瓜口味的都很不錯，栗子的隱約吃得到栗子顆粒，地瓜的又甜又綿密，推薦！

[Vinitus](#) 這間是tapas店，晚上排隊的人超多，我大概等了一小時。推薦鵝肝牛排，牛排約5-7分熟，還會用海鹽和紅酒調味，鵝肝肥而不膩，再搭配最下面的切片法棍，吃起來很協調。

[Cheesebakers](#) 巴斯克蛋糕，不想在JonCake排隊所以跑來這裡，可以先試吃再決定要什麼口味的巴斯克，起司味從濃到淡都有

[La Pallaresa Xocolateria Xurreria](#) 西班牙傳統早餐-吉拿棒蘸巧克力醬，現炸吉拿棒酥脆好吃

[Sagradas Tapas](#) 有一人份的海鮮燉飯，而且才7.2歐，海鮮給的也不少，好吃且很有飽足感



德國·慕尼黑&周邊

國王湖跟新天鵝堡交通比較麻煩，都要轉車，但看到風景之後就會覺得很值得。

📍 **慕尼黑到新天鵝堡**：Munchen hbf ➡ Fussen（可以兩個人一起買39歐的雙人票），到火車站之後再搭公車（78/73）到Schwanggau。

新天鵝堡超級漂亮，配上雪景跟藍天美到不像話。可以跟著人群走上去新天鵝堡。要上去新天鵝堡可以步行或搭馬車。我們上山用走的，下山搭馬車，因為地上都是積雪，我們又沒有穿雪靴，走到腳底板很冷，所以下山選擇搭馬車。搭馬車的話上山是8歐，下山是4歐。因為去的時間剛好遇到聖誕假期，所以新天鵝堡沒開，我們就沒有進去參觀，但在外面看就已經很美了！

📍 **慕尼黑到國王湖**：Munchen hbf ➡ Freilassing；再從Freilassing轉車 ➡ Berchtesgaden hbf。到Berchtesgaden車站之後，再到火車站外搭公車（841、842、843A、843B、846，車程大概20分鐘）到國王湖的公車站（Königssee, Schönau a. Königssee）。

國王湖可以搭船遊湖，湖邊會有售票處可以買船票，來回一人22.5歐，船上會有人演奏小號、講解周邊風景。我們去的時候剛好天氣很好，天空是藍的、湖水是藍綠色的、還有還沒融完的雪，超像走進童話裡。就是天氣很冷，一定要注意保暖。船可以搭到教堂，基本上教堂那邊是沒有網路的，所以就是好好享受美景，拍很多漂亮的照片！

【慕尼黑好好吃】

[Augustiner Klosterwirt](#) 巴伐利亞傳統菜餐廳，德國豬腳一定要點，外皮炸得酥酥脆脆，豬腳肉很入味又軟嫩，很好吃，也可以點一公升的啤酒來配，超大杯。而且我們隔壁桌的德國人超熱情還跟我們一起乾杯。



奧地利·維也納

📍 **國家歌劇院**非常富麗堂皇，一整個歌劇院都超華麗，而且來看歌劇的人都穿得超正式。我們有進去看睡美人的芭蕾舞劇，站票一人15歐，位置有點偏但還是看得到舞台，進歌劇院之前要把身上所有東西交給櫃檯保管，在劇院內也完全不能使用手機。

📍 **唱片行Alt&Neu**愛在黎明破曉時的取景地之一。裡面很多二手黑膠和光碟，什麼風格都有。可以用10歐買到一個經典Alt&Neu帆布袋加上一片CD或一張黑膠，店員會讓我們自己挑。

【維也納好好吃】

[NENI am Naschmarkt](#) 納許市場裡有名的早午餐，可以先預約，我們去的時候剛好沒什麼人所以就直接進去了。主要是賣中東料理早午餐，推薦鷹嘴豆泥咖哩配pita餅（口味很特別）、酪梨吐司（酸酸甜甜很清爽）跟起司蛋糕（酸甜不膩很讚！）。納許市場也有賣很多中東小點心，值得嘗試！

[Öfferl - Schottengasse 3a](#) öfferl是維也納有名的連鎖咖啡廳，有很多家分店。我們有點一個很特別的罌粟籽（poppy seed）麵包，吃起來是甜甜的，口感很特別，有點像芝麻又有點像紅豆沙，燕麥奶拿鐵也很不錯，閒時我們沒點但看起來也很好吃。

匈牙利·布達佩斯

📍 **漁人堡**算是布達佩斯的制高點，可以看到多瑙河和國會大廈，但我們去的時候天氣不好，起大霧還超級冷，什麼都看不到

📍 **中央市場**有賣很多東西，從吃的到穿的用的都有，也有很多紀念品可以買
【布達佩斯好好吃】

[Fat Mama](#) 一間食物都很好吃的餐酒館，我們點了燉牛肉、豬肋排、雞腿、干貝蝦仁gnocchi，肉類都處理得很好，很嫩很入味，調味也很棒，推！而且也不會很貴！

各種煙囪捲 在布達佩斯路上可以看到很多賣煙囪捲的店，中央市場也很多。煙囪捲有很多種口味，可以選擇包或不包內餡，有的還可以包冰淇淋。私心最喜歡中央市場裡其中一攤賣的，外面會裹開心果碎粒，裡面沒有內餡的，剛出爐的煙囪捲真的又香又好吃！

中央市場langos 中央市場二樓有一個賣langos的攤位，可以選擇自己想加的配料，會依據加的配料來算錢，langos就是油炸過的麵糰，但上面配料都是鹹的。一個langos超大，大到可以2-3個人一起分。

[Pipa étterem](#) 匈牙利傳統料理餐廳，服務生很熱情，我們點了番茄湯、牛肉湯、鵝肝、鴨肉、燉牛肉都很不錯，隨餐還會附上很大籃的麵包跟匈牙利辣醬，整體好吃也不貴。